

国务院通过《“十二五”综合交通运输体系规划》和《全国农村饮水安全工程“十二五”规划》 建成国家快速铁路网和国家高速公路网

全国农村集中式供水人口比例提高到 80%左右

据新华社北京3月21日电 国务院总理温家宝21日主持召开国务院常务会议,讨论通过《“十二五”综合交通运输体系规划》和《全国农村饮水安全工程“十二五”规划》。

会议确定了“十二五”时期的建设目标:初步形成以“五纵五横”为主骨架的综合交通运输网络,基本建成国家快速铁路网和国家高速公路网,铁路运输服务基本覆盖大宗货物集散地和20万以上人口城市,农村公路基本覆盖乡镇和建制村,海运服务通达全球,70%以上的内河高等级航道达到规划标准,民用航空网络进一步扩大和优化,基本建成42个全国性综合交通

枢纽。会议要求,今年要围绕“十二五”规划确定的任务目标,认真推进交通运输基础设施建设。建成一批重大铁路项目,适时开工一批急需必需项目;推进国家高速公路网规划项目和农村公路建设,加大国省干线改造力度;实施一批航道和陆岛交通项目,改善长江干线通航条件;开工建设和续建、完成一批机场与城市轨道交通工程。

会议指出,总体上看,目前我国农村的供水保障水平仍然较低,饮水安全工程建设任务十分繁重。“十二五”期间,要在持续巩固已建工程

成果基础上,进一步加快建设步伐,全面解决2.98亿农村人口和11.4万所农村学校的饮水安全问题,使全国农村集中式供水人口比例提高到80%左右。一要统筹兼顾,分步实施。优先解决严重影响居民身体健康的水质问题、涉水重病区的饮水安全问题以及局部地区严重缺水问题。二要规模发展,注重实效。有条件的地区发展规模化集中供水,不具备条件的地方可以采取分散式供水或分质供水。三要防治结合,确保持水质。加强水源地保护和水质污染防治,完善水质检测与监测制度。四要建管并重,促进节水。建立健全县级供水技术服务体系。积极推行用

水户全过程参与建设和管理。认真落实节水政策和措施,促进节约用水。五要坚持政府主导,农民参与。农村饮水安全建设管理由地方政府负总责,中央给予指导和资金支持,群众投入以投工投劳为主。鼓励和引导社会资金投入。

相关

“五纵五横”是指:黑河至三亚、北京至上海、满洲里至港澳台、包头至广州、临沂至防城港等五条南北向综合运输通道和天津至喀什、青岛至拉萨、连云港至阿拉山口、上海至成都、上海至瑞丽等五条东西向综合运输通道。

湖北一对农民夫妇 捡到12万元 原地坐等交还失主

新华社宜昌3月21日专电(记者冯国栋)面对捡到的12万元巨款,湖北一对农民夫妇在原地等候直至失主出现。湖北省宜昌市兴山县黄粮镇户溪村五组村民万东知夫妇拾金不昧的故事,在当地被传为佳话。

3月19日一大早,万东知夫妇在去医院看病的途中捡到一黑色包裹。两人打开一看,里面装的竟是一扎扎百元大钞,足足有12扎。这笔钱,相当于当地农村一个人七八年的收入。万东知说,当时包裹里还有一张身份证,他们虽然不认识这个人,但心想失主一定非常着急,所以两人就在路边等。两个小时,一个人沿着路边找了回来。经过仔细询问和认真比对,万东知夫妇确定此人就是巨款的主人,于是把12万元如数归还。原来,失主为了帮女儿买房,从亲戚朋友那儿凑齐了12万元首付款,正打算通过银行汇款,没想到在途中将装钱的包裹弄丢了。

万东知说,虽然自己家里只有几亩薄地,没有其它经济来源,家境也并不宽裕,“但作为一个普通农民,应该讲良心、讲道德,不能昧着良心贪财,而且我还是一名共产党员,这是我应该做的。”

攻克国际数学难题 22岁学生被聘正教授级研究员



3月20日,中南大学校长张尧学(左)为刘路颁发奖金100万元。当日,中南大学召开的新闻发布会上,校长张尧学宣布,破格聘任攻克国际数学难题的在校学生刘路为中南大学正教授级研究员。今年22岁的刘路成为我国目前最年轻的正教授级研究员。2010年10月,酷爱数理逻辑的刘路证明了上世纪90年代英国数论逻辑学家西塔潘提出的一个猜想——反推数学中的拉姆齐二染色定理的证明论强度的研究。他的这一研究成果得到海内外科学家的权威认可。

根据校方规定,刘路获得100万元的奖励,其中50万元用于改善科研条件,50万元用于改善生活条件。同时已由学校推荐其参加国家“青年千人计划”的评选。 新华社发(郭小清 摄)

我国探索建立 公开遴选公务员 长效机制

据新华社北京3月21日电(记者赵超)最近,中央组织部、人力资源社会保障部、国家公务员局发布公告,开展公开遴选公务员工作,继续面向省级及以下机关公开遴选优秀公务员到中央机关工作。21日,中央机关开展公开遴选公务员开始报名。

据了解,这是进一步改善中央机关公务员队伍来源和经验结构,建立中央与省市县乡五级机关相互联系的公务员培养选拔机制的重要举措,也标志着中央机关公开遴选公务员由“试水”阶段转入正式实施阶段。

近年来,为解决领导机关公务员队伍来源和经验结构单一,“三门干部”较多的问题,一些地方和部门积极开展了公开遴选公务员工作,取得了初步成效。2011年,中央机关面向省级及以下机关开展了公开遴选公务员试点工作,受到遴选部门、广大基层公务员和社会的普遍好评。通过公开遴选,为基层优秀公务员搭建“上行”通道,进一步树立了注重基层的用人导向,通过公务员队伍来源多元化促进了决策的针对性和科学化。实践表明,公开遴选已成为改善领导机关公务员队伍结构行之有效的措施之一。

广东千亿元养老金委托社保运营

地方养老金“开闸”投资 风险等悬念待解

根据全国社会保障基金理事会3月20日晚间发布的消息,全国社保基金理事会受广东省政府委托,将正式投资运营广东省城镇职工基本养老保险结余资金1000亿元。

伴随这条消息,关于地方养老金投资运营的话题纷至沓来。其他地方是否会随之跟进?投资何时会有章可循?风险如何有效规避?针对这些问题,记者21日进行了采访。

其他地方是否会随之跟进?

近一段时间,有关地方养老金投资运营的话题不断引发讨论,这不仅源于“十二五”规划明确提出要积极稳妥推进养老基金投资运营,也源于目前地方养老金的现状与国际养老金发展的大趋势。根据统计,截至2011年年底,我国由各地管理的养老金累计结余近2万亿元,由于这些养老金主要用于购买国债和存入银行,扣除通货膨胀率,十年年均收益率为负数,对地方养老金进行投资运营无疑将更有利于其保值增值。

此次广东千亿元养老金采取委托全国社保基金理事会投资运营的方式在业内人士的意料之中,全国社保基金成立11年来年均收益率8.41%的业绩使其成为国内养老金投资运营的专业机构。那么,其他地方养老金投资运营是否会随之跟进?

华东师范大学国际金融研究所所长黄泽民认为,推进地方养老金投资运营是大势所趋,全国社保基金在养老金投资运营方面拥有丰富经验,其他各地也很可能采取相同的办

法。各地养老金集中起来投资效果也会好一些,当然也要考虑到各地的差异。

投资何时会有章可循?

养老金,又被称作百姓的“养命钱”,关系百姓切身利益,容不得有半点疏忽。在我国实行的基本养老体系中,全国社保基金、企业年金均已被允许投资运营,且都有明确的法规对其投资行为进行规范。

有章可循无疑对实现养老金保值增值至关重要。例如全国社保基金投资办法中明确,银行存款和国债投资的比例不得低于50%。企业年金的投资管理也明确,投资银行活期存款等流动性产品比例,不得低于一定的比例。

全国社保基金理事会此次受托投资运营广东千亿元养老金,这对地方管理的养老金来说尚属首次。虽然全国社保基金理事会表示,将坚持更为审慎的方针。但不可否认的是,出台相关的投资办法将是确保地方养老金保值增值的根本。

“应尽快出台地方养老金投资运营的相关规定,规定多少比例的养老金可以投资运营,投资金融资产的比例配置是多少。在广东先行先试的基础上,总结经验,发现新问题及时纠正。”黄泽民建议。

风险如何有效防范?

从国外经验来看,资本市场和社会保障互惠互利、共同促进的效果往往非常显著,美国养老金中有相当比例投资股票等金融产品。在

投资界中,在投资组合中进行各种金融资产的组合无疑更有利于实现资金的保值增值。

一般来讲,养老金投资各类金融资产通常会限制一定的比例。例如,全国社保基金进行股市投资的比例是最高40%,境外投资的比例是最高20%,而企业年金投资股市的比例最高为30%,这一比例限制对防范投资风险十分关键。

中央财经大学金融学院教授郭田勇指出,养老金投资运营的目标是保值增值,应该选择低风险、低收益的投资产品,目前主要投资固定收益类产品是比较合适。一些相关专家也表示,养老金投资运营的风险是可控的。只要坚持专业、审慎的投资理念,选择不同的基金管理组合、不同的投资产品组合,是可以化解防范风险的。

相关新闻

别把“委托投资运营”广东养老资金误读为“入市”

全国社会保障基金理事会表示,不要把“委托投资运营”误读为“委托入市”,或是“入市”。全国社保基金理事会表示,从2006年开始,全国社保基金理事会受托管理中央财政补助9个省市区政府做实个人账户资金,获得较高收益率。全国社保基金理事会受托投资运营广东省部分养老金,将采取更为审慎的投资方针,该项资金将主要投资于国债、银行存款、企业债、金融债等有固定收益的产品,委托人可获得不低于同期银行定期存款利息的收益。(综合新华社电)

财政部续发今年 第四期记账式附息债 280亿元

新华社北京3月21日电(记者韩洁 徐蕊)财政部21日发布公告,决定续发今年第四期记账式附息国债,实际续发面值金额为280亿元。

公告指出,本期国债续发行部分起息时间、票面利率等要素均与2012年记账式附息(四期)国债相同,即起息日为2012年2月23日,票面利率为3.51%,按半年付息,每年2月23日、8月23日(节假日顺延)支付利息,2022年2月23日偿还本金并支付最后一次利息。

本期国债续发行采用多种价格(混合式)招标方式,标的为价格,经招标确定的续发价格为100.11元,折合年收益率为3.53%。本期国债续发行部分从3月28日起与原发行部分280亿元合并上市交易。

根据公告,本期国债续发行部分采取场内挂牌、场外签订分销合同和试点银行柜台销售的方式分销。合同分销部分应于2012年3月22日至3月26日向各交易所发出分销确认。分销对象为在中国证券登记结算有限责任公司开立股票和基金账户,在中央国债登记结算有限责任公司、试点银行开立债券账户的各类投资者。承销机构根据市场情况自定价格分销。